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ІНСТРУКЦІЯ ЩОДО ОХОРОНИ ПРАЦІ № 5
 Техніка безпеки під час екскурсій на уроках фізики
Загальні положення

· Як об'єкт екскурсії вибираються цехи, ділянки, установки, що за​безпечують повну безпеку при проведенні екскурсії.

· Місце проведення екскурсії, мар​шрут проходження, об'єкти демон​страції, день і час екскурсії узгоджуються представником школи  з адміністрацією об'єкта екскурсії й оформляються службовою запис​кою за підписами директора шко​ли і представника підприємства.

· Керівниками екскурсії признача​ються: від школи — учитель фізи​ки; від підприємства— керівник чи заступник керівника підприємства.

· Керівники екскурсії повинні доб​ре знати об'єкт екскурсії, мати кваліфікаційну групу з техніки безпеки не нижче III для устано​вок понад 1000 В, що підтверджується посвідченням установ​леної форми.

· Відповідальність за охорону жит​тя і здоров'я учнів під час екс​курсії несуть директор школи, учитель, керівник об'єкта екс​курсії.
· Керівники екскурсії повинні вес​ти постійний нагляд за учнями під час проведення екскурсії на тери​торії об'єкта.

· Перед кожною екскурсією учні мають бути ознайомлені із загаль​ною характеристикою, об'єкта ек​скурсії, маршрутом проходження і запобіжними заходами, яких не​обхідно дотримуватися при про​веденні екскурсії.

· Число учнів одночасно не повинне перевищувати 25 осіб і має узгоджуватися з керівником екс​курсії від підприємства.

· Допущені до екскурсії повинні бути відповідно одягнені, не мати при собі предметів, що створюють небезпеку при проведенні екс​курсії.

· Під час проведення екскурсії уч​ням забороняється у будь-який спосіб впливати на об'єкти екс​курсії без дозволу керівника.

· Забороняється проведення екс​курсії на відкритому чи закритому розподільних пристроях під час гро​зи, дощу, туману, у нічний час доби.

· У випадку аварійної ситуації на місці екскурсії учні виводяться ке​рівниками екскурсії в заздалегідь обране безпечне місце. У разі не​щасного випадку потерпілому надається перша допомога.

· Після завершення екскурсії керівники виводять учнів з об'єкта і перевіряють наявність учнів за списком.
Правила проведення екскурсії на підприємства 
з установками напругою до 1000 В

· При проведенні екскурсії на об'єкти з електроустановками напру​гою до 1000 В останні можуть де​монструватися учням у режимі комутації.

· Демонстрація електроустановок режимах комутації (ввімкнення,
відімкнення, зміна режимів роботи) може здійснюватися тільки керівником екскурсії, що працює на даному підприємстві.

· Всі електроустановки, на яких проводиться монтаж, ремонт, налагодження, випробування, під час проведення екскурсії повинні мати огородження, що забезпечу​ють безпеку проведення екскурсії.
Проведення екскурсії в приміщеннях з акумуляторними установками до​зволяється тільки за умови нормаль​но діючої вентиляції.
Правила проведення екскурсії на підприємства 
з установками напругою вище 1000 В

· Екскурсії на об'єкти з установка​ми напругою вище 1000 В дозво​ляються тільки після оформлен​ня спеціального дозволу за підпи​сом керівника об'єкта екскурсії.

· Число учнів, що одночасно беруть участь в екскурсії на закритому чи відкритому розподільних при​строях з напругою вище 1000 В, не має перевищувати 5 осіб, а три​валість екскурсії має бути не більш 30 хвилин.

· При екскурсіях у приміщення електроустановок, де розташовані низьковольтна апаратура дистан​ційного керування, мнемосхеми, число учнів, що одночасно беруть участь в екскурсії, повинне бути не менше 25 осіб, а тривалість екскурсії—не більше години.

· Забороняється проводити екс​курсії на установки з напругою вище 1000 В під час їхнього ре​монту.

· Забороняється демонстрація ус​таткування під час проведення оперативних переключень.
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