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Мультимедіа - це засіб пізнання

           Сучасні комп'ютерні технології надають величезні можливості для розвитку процесу освіти. Ще К.Д. Ушинський зауважив: «Дитяча природа вимагає наочності». Зараз це вже не схеми, таблиці і малюнки, а ближча дитячій природі гра, нехай навіть і науково-пізнавальна. 
Мультимедіа - це засіб або інструмент пізнання на різних уроках. Мультимедіа сприяє розвитку мотивації, комунікативних здібностей, отриманню навичок, накопиченню фактичних знань, а також сприяє розвитку інформаційної грамотності. Мультимедіа вносить і етичний компонент - комп'ютерна технологія ніколи не замінить зв'язок між учнями. Вона тільки може підтримувати потенціал їх спільного прагнення до нових ресурсів і підходить для використання в різних навчальних ситуаціях, де учні, вивчаючи предмет, беруть участь в діалозі з однолітками і викладачами відносно досліджуваного матеріалу. 
Такі мультимедіа, як слайд, презентація або відеопрезентація вже доступні протягом тривалого часу. Комп'ютер у даний час здатний маніпулювати звуком і відео для досягнення спецефектів, синтезувати і відтворювати звук та відео, включаючи анімацію і інтеграцію всього цього в єдину мультимедіа-презентацію.
Новий час вимагає нових підходів в освіті, нових технологій, у тому числі і комп'ютерних, або, як прийнято зараз називати, інформаційно-комунікаційних.
Інформаційно-комунікаційні технології не тільки полегшують доступ до інформації, відкривають можливості варіативності навчальної діяльності, її індивідуалізації і диференціації, а й дозволяють по-новому організувати взаємодію всіх суб'єктів навчання, побудувати освітню систему, в якій учень був би активним і рівноправним учасником освітньої діяльності. Впровадження нових інформаційних технологій у навчальний процес дозволяє активізувати процес навчання, реалізувати ідеї розвиваючого навчання, підвищити темп уроку, збільшити обсяг самостійної роботи учнів.
Безумовно, комп'ютер не замінить вчителя чи підручник, тому він розрахований на використання в комплексі з іншими наявними в розпорядженні вчителя методичними засобами. Природно, що використання сучасної техніки на кожному уроці нереально, та це й не потрібно. Але вміле використання ІКТ на уроках не тільки підвищує їх ефективність, але, в першу чергу, сприяє підвищенню пізнавальних потреб учнів. Кожен вчитель у стані розпланувати свої уроки таким чином, щоб використання комп'ютерної підтримки було найбільш продуктивним, доречним і цікавим для учнів.
Сьогодні на уроках математики, фізики, інформатики, астрономії все частіше використовуються сучасні технології: до них можна віднести і показ презентацій, і програвання музичних композицій, і перегляд фільмів онлайн, і робота з Інтернет, і навчальні програми, і тренажери.
Найпоширенішою формою можна назвати роботу з комп'ютерними презентаціями, виконаними в програмі PowerPoint. Вона найбільш універсальна, проста в роботі і поширена в Україні і в світі.
Цілі, яку переслідує педагог, при застосовування презентації, можуть бути різними. Основна функція презентації - служити наочним матеріалом. За допомогою проектора на широкий екран виводяться кольорові портрети вчених, ілюстрації до дослідів, фотографії і багато інших зображень, оживляючи хід уроку, будять в учнів інтерес до вивчення точних наук, дозволяють образно уявити той чи інший матеріал, інтерес до навчального матеріалу. Друга функція презентації - інформативна. Мета уроку, завдання, питання, великий за обсягом матеріал можна вивести на екран, щоб надати учням можливість самостійно працювати з ними.
Як можна використовувати презентацію?
Поняття презентації має кілька визначень. 
Презентація - це: 
• допоміжний інструмент для більш ефективного сприйняття усної інформації; 
• наочний супровід доповіді, виступи; 
• засіб впливу на візуальний канал сприйняття при поясненні нового матеріалу уроку. 
Яке б визначення не давали цьому сучасному явищу комунікації, необхідно пам'ятати: що презентація на уроці повинна виконувати дві основні функції: інформаційну та навчальну. Як і при використанні будь-якого засобу навчання, її застосування повинно будуватися на принципах здоров’язберігаючих, а саме: підвищувати рівень якості знань і при цьому не викликати роздратування і втому. 
Найбільш поширена форма використання презентації - вивести її з допомогою проектора на екран. Це дозволяє працювати відразу з усім класом. При цьому презентація може служити як основною формою проведення уроку (коли вона несе значну частину інформаційного навантаження), так і додатковою (в даному випадку вона грає роль наочної допомоги або опорного конспекту). Допустима і індивідуальна робота учнів з презентацією, що представлена на окремих комп'ютерах. Учні можуть самостійно вибирати швидкість прокрутки слайдів, іноді повертаючись назад, іноді зупиняючись на обраній сторінці, щоб законспектувати потрібну інформацію або більш детально ознайомитися із зображенням. Презентації можуть бути однією з форм звітності по завершенні роботи над проектом, дослідженням, мікродослідження.  Крім того, презентація може використовуватися в якості домашнього завдання. Вважаю, що на сучасному етапі освіти важливо не тільки саме складання презентації до уроків, а й навчити учнів складати мультимедійні ресурси до уроків наук природничого циклу та використовувати отримані знання поза уроками. Використання презентацій подібного типу оживляє навчальний процес, всебічно розвиває мислення учнів (наочно-дійове, наочно-образне, евристичне, творче, логічне), дозволяє реалізувати індивідуальне сприйняття отриманої інформації. 
Наочність матеріалу підвищує його засвоєння, тому що задіяні всі канали сприйняття учнів - зоровий, механічний, слуховий і емоційний. Використання мультимедійних презентацій доцільно на будь-якому етапі вивчення теми і на якому етапі уроці. Так само, можливі ситуації, в яких буде мати сенс спочатку проводити огляд розділу або тільки демонструвати потрібну тему без поглиблення та накопичення знань або навичок, а поглиблення і вдосконалення навичок використання потрібної теми надалі можна здійснити за рахунок самоосвіти. Дана форма дозволяє представити навчальний матеріал як систему яскравих опорних образів, що дозволяє полегшити запам'ятовування і засвоєння навчального матеріалу. Подача навчального матеріалу у вигляді мультимедійної презентації скорочує час навчання, вивільняє ресурси здоров'я дітей. Учнів приваблює новизна проведення таких моментів на уроці, викликає інтерес. 
Подібні уроки допомагають вирішити наступні дидактичні завдання: 
• засвоїти базові знання з предмету; 
• систематизувати засвоєні знання; 
• сформувати навички самоконтролю; 
• сформувати мотивацію до навчання в цілому і до певного предмету зокрема;
• надати навчально-методичну допомогу учням у самостійній роботі над навчальним матеріалом. 
Дану технологію можна розглядати як пояснювально-ілюстративний метод навчання, основним призначенням якого є організація засвоєння учнями інформації шляхом повідомлення навчального матеріалу та забезпечення його успішного сприйняття, яке посилюється при підключенні зорової пам'яті. Відомо, що більшість людей запам'ятовує 5% почутого і 20% побаченого. Одночасне використання аудіо-та відеоінформації підвищує запам'ятовуваність до 40-50%. Мультимедіа програми представляють інформацію в різних формах і тим самим роблять процес навчання більш ефективним. Економія часу, необхідного для вивчення конкретного матеріалу, в середньому становить 30%, а набуті знання зберігаються в пам'яті значно довше. 
При використанні на уроці мультимедійних технологій структура уроку принципово не змінюється. У ньому як і раніше зберігаються всі основні етапи, зміняться, можливо, тільки їх тимчасові характеристики. Необхідно відзначити, що етап мотивації в даному випадку збільшується і несе пізнавальне навантаження. Це необхідна умова успішності навчання, так як без інтересу до поповнення відсутніх знань, без уяви та емоцій немислима творча діяльність учня.
Структурний компонент мультимедійної презентації - системне, аналітичне мислення.  Крім того, за допомогою презентації можна використовувати різноманітні форми організації пізнавальної діяльності: фронтальну, групову, індивідуальну. Мультимедійна презентація, таким чином, найбільш оптимально та ефективно відповідає триєдиній дидактичній меті уроку: 
Освітній аспект: сприйняття учнями навчального матеріалу, осмислення зв'язків і відносин в об'єктах вивчення. 
Розвиваючий аспект: розвиток пізнавального інтересу в учнів, уміння узагальнювати, аналізувати, порівнювати, активізувати творчу діяльності учнів. 
Виховний аспект: виховання наукового світогляду, вміння чітко організувати самостійну та групову роботу, виховання почуття товариства, взаємодопомоги.
Мультимедійні технології можуть бути використані: 
1. Для оголошення теми 
Тема уроку представлена ​​на слайдах, в яких коротко викладені ключові моменти питання, яке вивчається. 
2. Як супровід пояснення вчителя 
У своїй практиці я використовую створені спеціально для конкретних уроків мультимедійні конспекти-презентації, що містять короткий текст, основні формули, схеми, малюнки, відеофрагменти. При використанні мультимедіа-презентацій у процесі пояснення нової теми досить лінійної послідовності кадрів, в якій можуть бути показані найбільш виграшні моменти теми. На екрані можуть також з'являтися визначення, схеми, які учні записують в зошит, тоді як вчитель, не витрачаючи час на повторення, встигає розповісти більше. Показ такої презентації (який у цьому випадку є щось на кшталт конспекту теоретичного матеріалу з даної теми) проводиться викладачем на одному комп'ютері (бажано із застосуванням засобів проекції на настінний екран). Перехід від кадру до кадру в цьому випадку запрограмований тільки після натискання клавіш або по клацанню мишею, без використання автоматичного переходу через певний час, оскільки час, необхідний для сприйняття учнями того чи іншого кадру з урахуванням додаткових пояснень, може бути різним у залежності від рівня підготовки учнів. 
3. Як інформаційно-навчальний посібник 
У навчанні особливий акцент ставиться сьогодні на власну діяльність дитини з пошуку, усвідомлення і переробці нових знань. Учитель у цьому випадку виступає як організатор процесу навчання, керівник самостійної діяльності учнів, який надає їм потрібну допомогу і підтримку.
4. Для контролю знань 
Використання комп'ютерного тестування підвищує ефективність навчального процесу, активізує пізнавальну діяльність школярів. Тести можуть являти собою варіанти карток з питаннями, відповіді на які учень записує у зошиті або на спеціальному бланку відповідей, за бажанням вчителя зміна слайдів може бути налаштована на автоматичний перехід через певний інтервал часу. 
При створенні тесту з відповідями на комп'ютері, можна організувати висновок реакції про правильність (неправильність) зробленого вибору або без вказівки правильності зробленого вибору. Можна передбачити можливість повторного вибору відповіді. Такі тести повинні передбачати виведення результатів про кількість правильних і не правильних відповідей. За результатами таких тестів можна судити про ступінь готовності та бажання учнів вивчати даний розділ. 
Особливої ​​уваги потребує питання спільного використання мультимедійних презентацій і робочих зошитів. На мій погляд, не слід спиратися тільки на можливості комп'ютера, хоча він надає чудові кошти для наочного і барвистого представлення інформації з досліджуваної теми, тексти основних визначень і інші основоположні відомості все ж повинні залишитися в учнів у вигляді "паперової копії". При вирішенні завдань, в яких потрібно виконати самостійно будь-які обчислення і вписати в зазначені місця готові відповіді, також бажано робити це в робочому зошиті. Функції мультимедійних презентацій і робочих зошитів строго розділені і дублювати один одного повинні тільки там, де це дійсно необхідно.

Переваги використання мультимедійних презентацій
Учнів приваблює новизна проведення мультимедійних уроків. У класі під час таких уроків створюється атмосфера реального спілкування, при якій учні прагнуть висловити думки "своїми словами", вони з бажанням виконують завдання, проявляють інтерес до досліджуваного матеріалу, в учнів пропадає страх перед комп'ютером. Учні вчаться самостійно працювати з навчальною, довідковою та іншою літературою з предмету. В учнів з'являється зацікавленість в отриманні більш високого результату, готовність і бажання виконувати додаткові завдання. При виконанні практичних дій проявляється самоконтроль. 
Можна виділити наступні особливості даної технології: 
• Якість зображення, що виконується крейдою на дошці, не витримує ніякого порівняння з акуратним, яскравим, чітким і кольоровим зображенням на екрані. 
• За допомогою дошки та крейди важко і безглуздо пояснювати роботу з різними додатками. 
• У випадках виявлення в слайдах допомоги недоліків чи помилок, можна порівняно легко усунути дефекти. 
• Залежно від підготовленості учнів один і той же матеріал можна пояснювати і дуже докладно, і розглядаючи тільки базові питання теми. Темп і обсяг матеріалу, що викладається, визначається по ходу уроку. 
• Під час демонстрації презентації, навіть із застосуванням проектора, робоче місце учнів досить добре освітлено. 
• Підвищення рівня використання наочності на уроці. 
• Підвищення продуктивності уроку.
• Встановлення міжпредметних зв'язків з іншими предметами. 
• З'являється можливість організації проектної діяльності учнів зі створення навчальних програм під керівництвом викладачів інформатики та вчителями-предметниками. 
• Викладач створює, чи використовує інформаційні технології змушений звертати велику увагу на логіку подачі навчального матеріалу, що позитивним чином позначається на рівні знань учнів. 
• Змінюється ставлення до ПК. Учні починають сприймати його як універсальний інструмент для роботи. 

Основні правила дизайну при складанні презентації.
Основне призначення презентації -  донести інформацію  до учнів, тому надмірності  в  оформленні роботи  неприпустимі, бо вони ускладнюють сприйняття інформації. Чим простіше презентація - тим вона краща.
Презентація -  це набір слайдів і  спецефектів, що супроводжують їх показ на екрані.
Для кожної презентації, що створюється в режимі Power Point, виконується єдина  загальна  послідовність  дій:
1. вибір теми;
2. розробка плану (структури презентації);

3. вибір стилю;
4. формування слайдів;
5. настройка і зміна переходів, анімаційних ефекктів та посилань, настройка показу слайдів;
6. редагування;
7. підготовка роздаткових матеріалів;
8. демонстрація презентації.

Вимоги до оформлення мультимедійних презентацій
	Оформлення слайдів

	Шаблон
	Презентація, як і будь-який усний виступ, повинна починатися з розробки плану та структури. Необхідно розбити текст на розділи (блоки), виділити вступ і висновок. Продумати текст для першого і останнього слайда.
 Для візуального сприйняття різних розділів  презентації добре використовувати різні Шаблони слайдів і певну колірну гамму. Наприклад, якщо інформація розбита на 3 частини, то треба використовувати 3 шаблони. Таким чином, слайди одного шаблону будуть підказувати, що мова йде про відповідний розділ. Для першого і останнього слайдів доцільно скористатися однаковими шаблонами. У результаті виникне відчуття закінченості слайд-фільму, як в книзі, де перша і остання сторінки мають однакове і завжди запам'ятовується оформлення.
Шаблон - це презентація, формат якої і схема кольорів можуть використовуватися для підготовки інших презентацій. 

	
	Кожен слайд презентації має відповідати єдиному стилю, в якому виконувалася робота.
Уникайте стилів, які будуть відволікати від самої презентації.
Допоміжна інформація (кнопки) не повинні переважати над основною інформацією (текст, малюнок)....

	Фон
	Для фону вибирайте більш холодні тони (синій або зелений).
Припустимо викокористування окремого фону для головних 
слайдів.
Фон не повинен бути яскравим, впадати в очі, він не повинен містити елементи, які виділяються: вся увага глядача має бути прикута до тексту або зображення!
Тому ідеальний фон - рівний, без візерунків, пофарбований в блідий, ненасичений колір.

	Використання кольору
	На одному слайді рекомендується використовувати не більше трьох кольорів: один для фону, один для заголовків, один для тексту. 
Для фону і тексту слайда вибирайте контрастні кольори. 
Добре виглядає світло-сіра, світло-синя, світло-зелена гамма, можна використовувати білий або бежевий кольори. 
Слід уникати тривожного червоного кольору і кислотних, яскравих фарб. Слайди, на яких кольори використовуються некоректно; стомлюють очі.

	Контраст
	Фон не повинен зливатися з текстом або зображенням. Існують два варіанти: світлий фон і темний текст, темний фон і світлий текст. Перший варіант краще, так як поєднання темного фону і світлого тексту напружує зір і пред'являє особливі вимоги до використаного шрифту (він повинен бути «жирним», максимально простим, без зайвих деталей). На світлому тлі непогано виглядають тексти, виконані в чорному, темно-синьому, темно-сірому, темно-зеленому кольорі.

	Анімаційні ефекти
	Використовуйте можливості комп'ютерної  анімації  для  представлення інформації  на слайді,  але не варто  зловживати,  анімаційні  ефекти не  повинні відволікати  увагу від  змісту на  слайді.

	Представлення інформації

	Зміст інформації
	Використовуйте короткі слова та речення.

Мінімізуйте кількість прийменників, прислівників, прикметників. 
Заголовки повинні привертати увагу аудиторії. 
Не слід перевантажувати поле слайда довгими пропозиціями, визначеннями-перерахуваннями, їх легше прочитати в підручнику або на дошці. 
Якщо слайд має більше 8 рядків, то необхідно виключити анімацію, оскільки очі людини навіть всупереч його волі все одно будуть стежити за рухом, а не займатися читанням і переробкою інформації. 
Не слід озвучувати весь текст слайда самостійно, тому що це переводить слухачів в пасивних спостерігачів. 
Слайди з великою кількістю знаків потребують послідовності дій. Спочатку читаються учнями, потім коментуються учителем, а потім записуються в зошит.

	Розміщення інформації на сторінці
	Переважно горизонтальне розташування інформації.
Найбільш  важлива  інформація повинна  розташовуватися  в  центрі екрану.
Якщо на слайді малюнок,  напис повинен розташовуватися під ним.

	Шрифти
	Для заголовків - не менше 24.
Для інформації - не менше 18.
Шрифти без засічок легше читати з великої відстані. 
Не можна змішувати різні типи шрифтів в одній презентації 
Для виділення інформації слід використовувати жирний шрифт, курсив або підкреслення.
У всій презентації текст повинен бути набраний одним шрифтом. Підійде будь-який простий шрифт на зразок Arial або Old Bookman Style. Вкрай небажано використовувати «кра- сивий» шрифт Comic Sans.
Для збереження єдиного стилю рекомендовано використовувати не більше двох розмірів шрифту.

	Способи виділення інформації
	Рамки, межі, заливки.
Різні кольори шрифтів, штрихування, заливку. 
Малюнки, діаграми, схеми для ілюстрації найбільш важливих фактів. 
Великий розмір буде необхідний для позначення заголовків слайдів. Дрібний - для загальної інформації. Примітки, до- додаткова інформація і цитати можуть бути виділені курсивом або набрані дрібнішим шрифтом. Важливі відомості (імена, дати, назви творів) можна виділити жирним шрифтом. Як засіб розмежування типів інформації можна використовувати колір. Але вибрані кольори повинні відноситися до однієї гами, наприклад: темно-сірий і чорний, темно-зелений і зелений і т. д.

	Об’єм інформації
	Не варто заповнювати один слайд занадто великим обсягом інформації: люди можуть запам'ятати не більше трьох фактів, висновків, визначень.
Найбільша ефективність досягається тоді, коли ключові пункти відображаються по одному на кожному окремому слайді.

	Види слайдів
	Для забезпечення різноманітності слід використовувати різні види слайдів:
з текстом;
з таблицями;
з діаграмами;
з зображеннями.

	Зображення
	Для зображення обов'язково потрібно використовувати малюнки з хорошим дозволом. Неприпустимо «розтягувати» зображення поганої якості на весь екран - краще взагалі обійтися без нього. Для розмежування зображення та фону можна використовувати рамку (якщо фон темний - білу рамку, якщо світлий - чорну). Рамка обмежує картинку, виокремлює її з фону. Зображення необхідно обробити, прибравши зайві елементи, відрегулювати яскравість і контрастність.


Колірна гамма і налаштування анімації повинні відповідати основному настрою уроку, не ускладнювати сприйняття, не відволікати від змісту уроку.
Після формування слайдів і настройки анімації слід подумати про роздаткових матеріалах, необхідних для організації діяльності учнів на уроці. Найчастіше це задачі, приклади, якщо такі відсутні у підручнику, пам'ятки для організації самостійної роботи, схеми, таблиці, статті. Не рекомендується все це поміщати на слайдах презентації, щоб уникнути пе- ренасиченості інформацією та запобігти швидкій стомлюваності школярів і зниження їх працездатності. 
Коли презентація та роздатковий матеріал готові, слід намітити часові рамки кожного етапу роботи на уроці та демонстрації кожного слайда. 
Демонстрація презентації, як вже сказано вище, може проводитися на початку або в кінці уроку і проходити без коментарів вчителя, з музичним супроводом, а може супроводжувати весь урок і служити засобом організації діяльності учнів. 
Гігієнічні вимоги.
При використанні у презентації графічних зображень також необхідно враховувати деякі особливості, а саме:
• погано сприймаються великі таблиці та схеми. Матеріал такого роду треба відразу розбивати на більш дрібні складові і поміщати на окремі слайди; 
• демонстрація багатознакових об'єктів (великих схем, таблиць тощо) повинна бути короткочасною, носити оглядовий характер і мати на меті показати обширність досліджуваного матеріалу;
• якщо дроблення схеми, таблиці неможливе за змістом, то зручно кілька разів копіювати їх в наступний слайд, виділяючи кольором.
Що стосується наведених цифр, що відносяться до розміру шрифтів, то дана порада найкраще підходить для аудиторії об'ємом з звичайний шкільний клас і екран з діагоналлю близько 2-3 м. 
Виділяти розміром шрифту окремі елементи, на які слід звернути увагу. Іншу частину варто показувати "в тіні", кількість і розміри малюнків, ілюстрацій повинні органічно зв'язуватися зі змістом тексту. Дрібні заголовки і підписи мають бути виключені, оскільки їх просто не видно: малюнки, ілюстрації повинні відповідати змісту тексту. Не варто захоплюватися гумористичними малюнками (стрибаючими чоловічками, пурхаючими пташками, тощо) інакше презентація буде своєрідним показом "коміксу"; слайд-фільм обов'язково повинен містити в собі текст; малюнки можуть грати супроводжуючу або інформаційну роль. Супроводжуючий малюнок повинен займати 1/8-1/4 частину поля слайда. Якщо малюнок поміщається на слайд як об'єкт вивчення, то краще його розмістити на все поле. Будуть видно дрібні деталі, на які в усній формі можна ще раз звернути увагу учнів.
При показі презентації необхідно пам'ятати, що слайд-фільм - це тільки супровід виступу. Довгі слайд-фільми стомлюючі і не сприймаються, якими б яскравими вони не були. 
Критерії оцінювання виступів учнів
	Критерії
	Високий рівень
	Достатній рівень
	Середній рівень

	Презентація результатів (візуальне супроводжу-вання)
	Оформлення логічне, естетичне, не протиречить змісту презентації. Презентація логічно та доречно підтримує виступ (сюжетні фотографії, таблиці, схеми, діаграми, тези, цитати).
	Оформлення виконане з порушенням логіки подання матеріалу. Стиль, дизайн відволікає від змісту презентації. Фрагментарно використовуються графічні способи представлення результатів.
	Демонстраційний матеріал використаний неефективно. Оформлення нелогічне, без смаку, погано відповідає змісту. Немає єдиного стилю.

	Усна
презентація
	Виступ відрізняється послідовністю, логічним викладенням, культурою мови. Легко сприймається аудиторією. У відповідях на питання учні демонструють глибину володіння представленим матеріалом. Відповіді формулюються аргументовано, мотивується власна позиція в проблемних ситуаціях.
	Виступ відрізняється послідовністю, логічним викладенням, культурою мови. Але мотивування зроблених висновків недостатньо аргументоване. Не вистачає вміння коротко і повністю розкрити зміст проведеного дослідження. В основному, виступ викликає зацікавленість у аудиторії.
	Учні передають зміст роботи, але не демонструють умення виокремлювати головне. Усний виступ сприймається аудиторією важко, майже повністю дублює иінформацію на слайдах.


Зміна слайдів (частота миготіння) повинна проводитися з урахуванням вікових та психологічних особливостей слухачів. 
І найголовніше - це дотримання гігієнічних вимог при використанні презентації як екранного засоби навчання. Якщо презентація проводиться в комп'ютерному класі і кожен учень бачить її на екрані персонального комп'ютера, то безперервна тривалість впливу не повинна перевищувати для 1-х класів -10 хв, 2-5-х класів - 15 хв, 6-7-х класів -20 хв, 8-9-х класів - 25 хв, 10-11-х класів - 30 хв. 
Презентація, якщо це доцільно, може використовуватися на всіх етапах уроку. При цьому перші 15-25 хв уроку відбувається засвоєння 60-80% нової інформації. Отже, щоб у пам'яті учнів залишалися нові знання, посилені візуальним сприйняттям, не варто перевантажувати слайди анімаційними ефектами.
Висновок
Невеликий, поки, досвід роботи показує, що використання комп'ютерних технологій у навчанні фізико-математичних дисциплін дозволяє диференціювати і індивідуалізувати навчальну діяльність на уроках, активізує пізнавальний інтерес учнів, розвиває їх творчі здібності, стимулює розумову діяльність. Навчальний матеріал, підтриманий комп'ютерною програмою, дозволяє сконцентрувати увагу учнів, підвищити не тільки інтерес до досліджуваної теми, а й до більш осмисленого вивчення матеріалу. 
Аналізуючи виконану роботу щодо застосування ІКТ в процесі навчання, можу сказати про те, що реалізація такого підходу дозволяє мені: 
• створити певний емоційний настрій і розвивати емоційний інтерес до предмету; 
• організувати самостійну роботу учнів, диференційований підхід; 
• розвивати творчий потенціал учнів; логічне мислення; 
• розвивати навички самоконтролю; інтенсифікувати навчальний процес; 
• вносити в навчальний процес нові різноманітні форми і методи, що робить урок більш цікавим. 
При використанні в навчанні ІКТ, на мій погляд, відбувся зсув акцентів з мотиву отримання оцінки на мотив отримання знань. 
ІКТ на уроках є засобом, що дозволяє учням краще пізнати самих себе, індивідуальні особливості свого навчання, сприяють розвитку самостійності. Учень може спостерігати на екрані, що виходить після здійснення тієї чи іншої операції, як змінюється значення виразу, коли змінюється той чи інший параметр. Діти відзначають, що уроки з використанням ІКТ стають цікавішими, захоплюючий, пізнавальним.
Так, на цьому шляху є свої труднощі, свої проблеми, але є і головний успіх - це палаючі очі учнів, їх готовність до творчості, потреба в отриманні нових знань і відчуття самостійності. Комп'ютер - дозволяє робити уроки не схожими один на одного, викликає інтерес учнів до навчання. 
Таким чином, інформаційні комп'ютерні технології, в сукупності з правильно підібраними технологіями навчання, створюють необхідний рівень якості, варіативності, диференціації та індивідуалізації навчання. 
Використання сучасної техніки дозволяє вчителю значно підвищити ефективність навчання, раціонально використовувати навчальний час, зробити процес навчання більш технологічнішим і результативнішим. 
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